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ATA DA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE E UM DO CONSELHO DE 
CENTRO (CC) NO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE PAU DOS FERROS (CMPF) DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO (UFERSA). 

Aos catorze dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, sexta-feira, às oito horas e trinta 1 

minutos, por meio de reunião remota, realizou-se a Sexta Reunião Extraordinária do Conselho de 2 

Centro do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros, da Universidade Federal Rural do Semi-3 

Árido, presidida pelo professor Ricardo Paulo Fonseca Melo, diretor no CMPF. Estavam 4 

presentes os seguintes representantes: coordenações de cursos: Alex Pinheiro Feitosa, Alisson 5 

Gadelha de Medeiros, Anna Cristina Andrade Ferreira, Cecílio Martins de Sousa Neto, 6 

Reudismam Rolim de Sousa, Sanderlir Silva Dias e Samara Martins Nascimento; dos 7 

departamentos: Eduardo Raimundo Dias Nunes do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas 8 

e Humanas – DCSAH, Thatyara Freire de Souza do Departamento de Ciências Exatas e Naturais – 9 

DECEN e Vinícius Samuel Valério de Sousa do Departamento de Engenharias e Tecnologias – 10 

DETEC; dos docentes: Verônica Maria Lima Silva, Monique Lessa Vieira Olimpio, Sharon Dantas 11 

da Cunha e Anderson Queiroz Lemos; da representação discente: Maria Vitoria Freire de Souza 12 

Bezerra. Constatado o quórum, o presidente da reunião saudou a todos e deu início à reunião. O 13 

presidente colocou em votação as justificativas de ausência de Antonio Diego Silva Farias, 14 

Rafaela Santana Balbi e Wesley de Oliveira Santos. Todas as justificativas foram aprovadas por 15 

unanimidade. Em seguida o presidente colocou em apreciação a seguinte Pauta: primeiro ponto 16 

- Apreciação e deliberação sobre ata da 3ª Reunião Ordinária e da 5ª Reunião Extraordinária, 17 

ambas de 2021 no CC/CMPF; segundo ponto - Apreciação e deliberação sobre perfis, 18 

componentes curriculares e pontos referentes aos códigos de vagas recebidos pelo CMPF; 19 

terceiro ponto - Apreciação e deliberação sobre Edital para disponibilização de espaços físicos 20 

no Campus Pau dos Ferros. Em votação, a pauta foi aprovada por unanimidade. O presidente 21 

abriu o primeiro ponto apresentando a ata da Terceira Reunião Ordinária de dois mil e vinte e 22 

um do Conselho de Centro. Não houve discussão, o presidente a colocou em votação, sendo 23 

aprovada por nove votos a favor e cinco abstenções. Logo em seguida foi colocada em apreciação 24 

a ata da Quinta Reunião Extraordinária de dois mil e vinte e um do Conselho de Centro. Nenhuma 25 

observação foi levantada, o presidente abriu a votação da ata, que foi aprovada por nove votos 26 

a favor e cinco abstenções. Segundo ponto - Apreciação e deliberação sobre perfis, componentes 27 

curriculares e pontos referentes aos códigos de vagas recebidos pelo CMPF. Neste ponto o 28 

professor Eduardo Raimundo Dias Nunes relatou sobre uma dúvida que surgiu numa reunião do 29 

DCSAH a respeito dos componentes curriculares optativos compartilhados entre os cursos de 30 

Arquitetura e Urbanismo e o de Engenharia Ambiental e Sanitária. O professor Alex Pinheiro 31 

Feitosa respondeu que fez uma consulta à coordenação do curso de Arquitetura e Urbanismo 32 

sobre o assunto antes de levar para a discussão a proposta de inserir na nova estrutura curricular 33 

estes componentes. Fica esclarecido que esses componentes curriculares não serão 34 

compartilhados entre os cursos Arquitetura e Urbanismo e Engenharia Ambiental. O professor 35 

Eduardo Raimundo Dias Nunes disse também que para os próximos códigos de vagas que seja 36 

disponibilizado para o Centro seja levado em consideração o que foi acordado em reunião 37 

passada sobre a carga horária das áreas de arquitetura e humanas. O professor Alex Pinheiro 38 
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Feitosa perguntou se é necessário enviar logo os pontos do concurso, já que até o momento só 39 

enviou o perfil e os componentes curriculares, barra, área. O presidente da reunião disse que não 40 

há problema de ser aprovado agora o perfil e os componentes. No entanto, o presidente alertou 41 

que o coordenador atente aos prazos estipulados para apreciação dos pontos antes do recesso. 42 

A professora Verônica Maria Lima Silva propôs a alteração no documento enviado pelo curso de 43 

Engenharia Ambiental e Sanitária, onde está Climatologia para Climatologia e Meteorologia. A 44 

professora propôs também a alteração da redação no ponto dez da vaga de computação ficando: 45 

Autômatos Finitos Determinísticos (AFDs); Expressões Regulares (ERs); Autômatos Finitos Não 46 

Determinísticos (AFNs); Relações entre AFDs, AFNs e ERs; Propriedades de Fecho de Linguagens 47 

Regulares. O professor Sharon Dantas da Cunha fez uma observação em relação ao perfil da área 48 

de software, se não há possibilidade de outros cursos de graduações, além dos que estão 49 

descritos no perfil do concurso, serem também contemplados. O professor Cecílio Martins de 50 

Sousa Neto respondeu que o curso buscou perfis com formação voltada para a prática, que 51 

houve um receio de abrir muito para graduações e acabe por ter mais componentes curriculares 52 

com perfil mais teórico. O professor disse também que o docente que entrar deverá ministrar o 53 

componente curricular de compiladores. O presidente abriu a votação dos perfis. O primeiro a 54 

ser votado foi o do curso de Arquitetura e Urbanismo. Aprovado por unanimidade. O segundo a 55 

ser votado foi o do curso de Engenharia Ambiental e Sanitária. Foram colocadas duas propostas, 56 

a primeira mantendo o texto original enviado pelo curso de Engenharia Ambiental e Sanitária; a 57 

segunda proposta foram a alteração apresentada pela professora Verônica Maria Lima Silva. Em 58 

votação, a segunda proposta foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi colocado em votação 59 

o documento encaminhado pelas coordenações de cursos de computação (Engenharia de 60 

Computação, Bacharelado em Tecnologia da Informação e Engenharia de Software) sobre o 61 

perfil. Foram votadas duas propostas, a primeira mantendo o texto original e a segunda com a 62 

alteração sugerida pela professora Verônica Maria Lima Silva. Aprovada por unanimidade a 63 

segunda proposta. Terceiro ponto - Apreciação e deliberação sobre Edital para disponibilização 64 

de espaços físicos no Campus Pau dos Ferros. A professora Verônica Maria Lima Silva trouxe uma 65 

proposta a partir de uma dúvida levantada no DETEC sobre a duração do edital, de alterar a 66 

duração do edital e da cessão do direito de uso do espaço físico, ambos para dois anos. O 67 

professor Eduardo Raimundo Dias Nunes sugeriu que o período do uso do espaço físico coincida 68 

com a vigência do projeto. O presidente abriu a votação das propostas apresentadas. A primeira 69 

proposta foi o de manter o texto original; a segunda proposta foi o da professora Verônica Maria 70 

Lima Silva; a terceira proposta a do professor Eduardo Raimundo Dias Nunes. Aprovada por seis 71 

votos a segunda proposta, contra quatro votos e três abstenções. O texto do item 1.1 do referido 72 

edital ficou com a seguinte disposição: O presente Edital tem como objetivo selecionar projetos e 73 

ações que utilizarão os espaços físicos disponíveis para este fim no Campus Pau dos Ferros 74 

durante o período de 2 (DOIS) anos, e que têm como representantes seu coordenador(a) e/ou 75 

vice-coordenador(a). Em seguida foi discutido o cronograma do edital. Foi proposto pelo 76 

presidente da reunião a alteração do cronograma. Em votação duas propostas, a primeira de 77 

acordo com o texto original e a segunda a encaminhada pelo presidente. Aprovada a segunda 78 

proposta por unanimidade. Também foi sugerido a modificação do item 7.5 do edital. Foram 79 

apresentadas duas propostas. O presidente colocou em votação as propostas, sendo aprovada a 80 

sugestão exposta pelo professor Eduardo Raimundo Dias Nunes por cinco votos, contra dois 81 

votos para a proposta do presidente da reunião e duas abstenções. Em seguida, foi colocado em 82 

votação o edital com as modificações acatadas. Aprovado o edital por unanimidade. O texto do 83 

item 7.5 do referido edital ficou com a seguinte disposição: A permanência no espaço físico será 84 

a partir da homologação do resultado e enquanto o projeto ou ação estiver vigente. Após esse 85 

período o projeto deverá concorrer novamente em edital. Nada mais havendo a tratar, o 86 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às dez horas e cinco 87 
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minutos, da qual eu, George Luis de Amorim Gomes, secretário executivo, lavro a presente ata, 88 

que dato, assino e após ser lida e aprovada será referendada pelo presidente. xxxxxxxxxxxxxxxxx 89 

Aprovada em: 27 de julho de 2021.  90 

Presidente: Ricardo Paulo Fonseca Melo ____________________________________________ 91 

Secretário Executivo: George Luis de Amorim Gomes __________________________________ 92 


